



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 102 (17467) • Вторник, 30 апреля 1974 года • Цена 2 коп.

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

В эту солнечную весеннюю пору накануне Первомая внимание всей страны было обращено к Кремлю, где пять дней работал XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Представители 24-миллионного авангарда нашей юности обсудили основные проблемы работы ВЛКСМ, главные его задачи на предстоящий период. От лица советской молодежи делегаты дали клятву верности делу Ленина, чье имя вот уже полвека с достоинством и честью носит комсомол. В яркую, волнующую демонстрацию единства и преемственности поколений строителей коммунизма вылилось торжественное заседание, посвященное этой исторической дате.

Важнейшими событиями съезда стали обращение к нему приветствие Центрального Комитета КПСС, речь товарища Л. И. Брежнев. Они восприняты комсомолом, всей молодежью как вдохновляющее руководство к действию. Каждый комсомолец, каждый молодой человек с новой силой ощутил отеческую заботу, поддержку, доверие ленинской партии.

Родина, партия верят в молодое поколение, знают, что в любом деле на комсомол можно смело положиться. Об этом красноречиво свидетельствуют все истории нашего общества. Сейчас, когда советский народ настойчиво работает над выполнением величественных задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС, перед комсомолом и всей молодежью страны открыты долгие бескрайние горизонты для проявления инициативы творческих сил.

Самые тридцати миллионов молодых рабочих, колхозников и служащих трудятся в народном хозяйстве. Партия призывает их еще активнее участвовать в социалистическом соревновании за успешное выполнение планов и обязательств 1974 года и пятилетия в целом, ускорять рост производительности труда, добиваться повышения эффективности общественного производства, интенсификации и индустриализации сельского хозяйства. Комсомол должен стать запевалой массового движения молодежи за высокое качество работы во всех сферах деятельности.

Магнитка, Турксиб, Братск, целинная золея... Эти и многие другие легендарные страницы биографии социалистического Отчества неразрывно связаны с комсомолом. Сегодня молодые зовут новые адреса, где особенно нужны энергия и энтузиазм юности... колоссальные по своему размаху стройки российского Нечерноморья, Байкало-Амурская магистраль, которая прорезает вековую тайгу и поможет поставить огромные богатства Сибири и Дальнего Востока на службу Родины... Главные свершения предстоят комсомольскому племени!

В условиях научно-технической революции еще большее значение приобретает ленинский наказ молодежи — учиться коммунизму. Задача состоит в том, чтобы полное использовать растущие возможности социализма для всестороннего развития молодого поколения, соединяя его учебу и воспитание с практическим участием в коммунистическом строительстве. Формирование у юношей и девушек коммунистического отношения к труду, стремления систематически повышать свой профессиональный, культурный уровень должно всегда быть в центре внимания комсомола. В особую его заботу нуждается подготовка рабочей смены. Шефство над профессионально-техническими училищами, комсомол многое делает и еще больше может сделать, чтобы верными путями вести в жизнь трудовое пополнение.

Очень важно совершенствовать идейно-политическое воспитание молодежи, помогать юношам и девушкам творчески постигать глубины марксистско-ленинской теории, вырабатывать научное мировоззрение, коммунистическую убежденность, классовое самосознание и верность пролетарскому интернационализму, непримиримости к буржуазной идеологии. Долг комсомола добиваться, чтобы требования морального кодекса строителя коммунизма стали нормами повседневного поведения молодых людей, чтобы им были присущи лучшие нравственные качества. Необходимо укреплять и развивать шестые связи с Советской Армией и Военно-Морским Флотом, улучшать военно-патриотическое воспитание, готовить молодежь к защите Родины. Ответственное партийное поручение для комсомольцев — работа с пионерами. Пусть каждый пионерский отряд станет настоящей школой гражданственности для юных ленинцев!

Грандиозное дело строительства коммунизма требует повышения активности и инициативы всех общественных организаций страны, всех трудящихся. Это относится и к Ленинскому комсомолу, который прочно занял достойное место в нашей общественно-политической системе. Его воспитанники выдвигаются на ответственные участки партийной, хозяйственной, культурной жизни. Много молодежи в Советзах — органах государственной власти. Лучших из лучших народ называет сегодня кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Партия будет и впредь развивать активность молодежи, еще шире привлекать ее к участию в управлении делами общества.

Сила комсомола — в партийном руководстве. Он всегда и во всем чувствует направляющую руку и помощь коммунизма. Повседневное внимание и проблемная молодежь — забота для каждой партийной организации. Следует улучшить деятельность комсомольцев в комсомоле, учесть комсомольский вклад ленинскому строю работы, привлекать молодых такие качества, как целеустремленность, принципиальность, единство слова и дела, умение критически оценивать достигнутое. По-отцовски заботиться о воспитании юного поколения, не жалея на это ни сил, ни времени, — важнейшая общепартийная задача.

Комсомол всегда был и остается боевым резервом, надежным помощником партии. С гордостью и надеждой смотрит народ на свою молодую смену. В единодушно принятом письме съезд заверил Центральный Комитет КПСС, что Ленинский комсомол еще теснее сплотит свои ряды вокруг родной партии, под ее мудрым руководством будет высоко нести имя Ленина, учиться, работать и бороться по-ленински во имя коммунизма. Верная этой клятве, советская молодежь вносит новые прекрасные страницы в летопись коммунистического строительства.

(Передовая «ПРАВДА» за 29 апреля).

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

29 апреля кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов принял в Ташкенте делегацию Польской Народной Республики в Советском Союзе Э. Новака. В дружеской беседе после было сообщено о деятельности партийной организации республики, о борьбе трудящихся Узбекистана за успешное выполнение реше-

Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Маю 1974 года).

ВСТРЕЧАЕМ ПЕРВОМАЙ

ГОРОД СЛАВИТ СВОИХ ГЕРОЕВ

Призы трудового Ангрена

8 февраля в «Правде Востока» была напечатана статья «Город славит своих героев». В ней рассказывалось о том, как в городе применяются моральные и материальные стимулы для повышения производительности и качества труда. В частности, упоминается завод «Узбекхиммаш», где работники соревнуются за высокие показатели в выполнении производственных заданий. В частности, упоминается завод «Узбекхиммаш», где работники соревнуются за высокие показатели в выполнении производственных заданий.

И вот минул первый квартал, подведены его итоги. Вера трудовой Ангрен на торжественном собрании, посвященном Первомая, отмечала победителей в социалистическом соревновании. Передовым коллективом, лучшим тружеником в честь Переходящего Красного знамени и памятные призы юбилейного года.

Лунных успехов в борьбе за рост производительности труда добился труженик шахты № 9 комбината «Среднеуголь». Выработка шахтера в первом квартале была на 5,6 процента больше, чем намечено планом, на 3,5 процента выше прошлогоднего уровня. Решением бюро горкома партии, исполкома городского Совета депутатов трудящихся и городского совета профсоюзных шахтеров присужден приз «Фархат».

«Золотой ключ» — приз для коллектива, который добился лучших показателей в борьбе за экономию сырья и материалов. Его завоевали горняки рудника Ковбулак: они на 7,4 процента снизили себестоимость продукции, сэкономили энергии на 4.600 рублей.

Коллектив комбината строительных материалов в первом квартале выполнил план на 113 процентов, дал же на 28,3 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Большая часть прироста производства получена за счет повышения производительности труда. Этому коллективу присужден приз «Золотая ваза» — за наивысшие по городу достижения в развитии производства.

ГЕКТАРУ ЗЕМЛЯ — НАШЕ БОГАТСТВО БЫТЬ ЩЕДРЫМ

Труженикам нашего хозяйства близки и понятны мысли и чувства авторов обращения к работникам сельского хозяйства республики, одобренного ЦК Компартии Узбекистана. Руководители передовых колхозов и совхозов Узбекистана поднимают важнейшую проблему: о более полном, высокоэффективном использовании земельных угодий, без чего немалым интенсификация сельскохозяйственного производства. За последние годы в нашем колхозе немало сделано для расширения посевных площадей, повышения урожайности. Освоены и орошены 300 гектаров новых земель на Бандыханском массиве, и целина уже дает сотни тонн хлопка и другой про-



Совхоз имени Г. Волкова Магичевского района Сырдарьинской области — одно из самых первых целинных хозяйств в Голодной степи. По итогам социалистического соревнования между отделениями и бригадами на днях переходящее Красное знамя совхоза вручено бригаде, возглавляемой М. Битуровым. Коллектив ее первым в хозяйстве завершил сев хлопчатника. На снимке: после вручения знамени.

Фото Р. ДЖУМАНЯЗОВА.

НАРОДНОЕ ДОВЕРИЕ

ОКРУЖНЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

В Волковском избирательном округе Ленинградской области по выборам в Совет Союза состоялось окружное предвыборное совещание. Оно единодушно поддержало решения коллективов Кировского и нефтеперерабатывающего заводов имени 50-летия ВЛКСМ, завода «Латинсельмаш» и птицефабрики имени 50-летия СССР о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов Александра Николаевича Шеленина.

На совещании выступили доцентки совхоза имени Тельмана М. Е. Азавова, старший аппаратчик Волковского алюминиевого завода А. Т. Воронцов, слесарь 8-й ГРЭС В. Е. Морозенко и другие.

От имени своих коллективов выступившие одобрили решения предвыборных собраний коллективов предприятий, совхозов и других организаций о выдвижении А. Н. Шеленина кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу и призвали участников предвыборных совещаний поддержать его кандидатуру.

На совещании было принято решение поддержать выдвижение Александра Николаевича Шеленина кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу и просить его дать согласие баллотироваться по этому округу.

Состоялось окружное предвыборное совещание и представителей трудящихся Киевского-Ленинского избирательного округа.

Шифончик А. А. Дзюченко сообщил, что коллектив завода «Арсенал» имени В. И. Ленина и Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Киевскому-Ленинскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины В. В. Щербинского.

Предвыборная кампания проходит в обстановке большого трудового и политического подъема, и складывается ордатор — 380 тружеников «Арсенала» уже выполнили личные пятилетние задания, сотни рабочих предприятий работают в этот 1975 года. Выборы в высший орган государственной власти многие рабочие коллективов участков и цехов стремятся встретить новыми трудовыми достижениями. Они принимают новые социальные обязательства.

Начальник автоматизированной системы управления производством Киевского авиационного завода имени 50-летия Октябрьской социалистической революции К. А. Строганов от имени коллектива предприятия горячо поддержал кандидатуру В. В. Щербинского. Это предложение одобрили в своих выступлениях на совещании ведущий инженер истории КПСС естественных факультетов Киевского уни-

Горючая поддержка ПАХТАКОР. (Соб. корр. А. Хайруллин). Почин коллектива совхоза имени Титова Ильичевского района, развернувшего борьбу за повышение эффективности сельскохозяйственного производства, находит горячую поддержку во всех целинных хозяйствах Пахтакорского района. Земельники этого района изыскивают и приводят в действие новые резервы, лучше используют землю, оросительную воду, удобрения и технику. Настойчиво борются за повышение культуры земледелия, комплексное развитие своих хозяйств труженики совхозов «Самарканд», имени Кичанова, «Пахтакор», имени А. Ибрамова. Десятки бригад включились в соревнование за получение 40—45 центнеров хлопка с гектара. Средняя густота стояния растений на гектаре увеличивается по сравнению с прошлым годом на 10—15 тысяч. Это позволит поднять урожайность на 5—6 центнеров.

МОИ ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ

ТОКАРЬ «УЗБЕХИММАША» ВАЛЕНТИН МАМАЕВ — ОДИН ИЗ УЧАСТНИКОВ ПОЧИНА ДЕВЯТИ, ОДОБРЕННОГО ЦК КП УЗБЕКИСТАНА. ЕГО ЦЕЛЬ: ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ — ЗА ОДНУ. В ЗАВОДСКОЙ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЕ «МАШИНОСТРОИТЕЛЬ» НОВАТОР РАСКАЗАЛ, КАК ОН РАБОТАЕТ В ЭТИ ДНИ, КАК ВЫПОЛНЯЕТ ВЫСОКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО. «ПРАВДА ВОСТОКА» ПЕЧАТАЕТ СЕГОДНЯ ЕГО СТАТЬЮ.

Свое пятилетнее задание я выполняю за два с половиной года. Определил свои возможности и подумал, что могу выполнять к 1975 году еще одно задание. Такое обязательство я и принял, когда коллектив завода обсуждал обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

За счет чего я добиваюсь роста производительности труда? Во-первых, за счет уплотнения рабочего времени. Задание от мастера получаю накануне следующего рабочего дня. Согласно этому заданию готовлю рабочее место: инструмент, оснастку, чертежи и т. д. Во-вторых, за счет применения специальных приспособлений, которые с помощью технологии цеха разработал и изготовил для своего рабочего места. Эти приспособления позволяют сократить вспомогательное время и повысить производительность труда. Так, применение специальной головки резцедержателя с такими углами заточки, которые позволяют выполнять две операции одним и тем же резцом, дает возможность почти вдвое сократить время на обработку фланцев для химпаров.

Приспособление для поддержки дисков в патроне с помощью задней бабки обеспечивает жесткость крепления. Это позволяет сократить количество проходов за счет увеличения глубины резания в два раза.

Приспособление для установки и снятия дисков детали турбомашин дало возможность высвободить подлинный край, сократить вспомогательное время и повысить производительность труда в два раза. Так образуются дополнительные детали.

Иногда интересуются: в чем эффективность моих предложений? Приведу примеры. Использование специального резцедержателя и изменение геометрии заточки

В. МАМАЕВ. (Соб. корр. А. Соломюк). По ударному обсуждению мероприятий партийной организации целинного совхоза имени Титова хлопководы совхоза «Шуманая» — одного из крупнейших хозяйств в Каракалпакии. Следую примеру толдопостепенцев, они решили уже в этом году полностью выполнить пятилетний план по производству хлопка, но и значительно перевыполнить его. За пять лет совхоз даст больше 55 тысяч тонн сырья.

Сейчас шуманайцы развешивают сев хлопчатника. Продолевая капрызы холодной дождливой весны, посевные экипажи используют каждый погожий день и час. Семена закладываются в хорошо подготовленную, удобренную почву.

ШУМАНАЯ. (Соб. корр. А. Соломюк). По ударному обсуждению мероприятий партийной организации целинного совхоза имени Титова хлопководы совхоза «Шуманая» — одного из крупнейших хозяйств в Каракалпакии. Следую примеру толдопостепенцев, они решили уже в этом году полностью выполнить пятилетний план по производству хлопка, но и значительно перевыполнить его. За пять лет совхоз даст больше 55 тысяч тонн сырья.

Сейчас шуманайцы развешивают сев хлопчатника. Продолевая капрызы холодной дождливой весны, посевные экипажи используют каждый погожий день и час. Семена закладываются в хорошо подготовленную, удобренную почву.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВАРИЩ Л. И. БРЕЖНЕВ В СВОЕЙ РЕЧИ НА ТОРЖЕСТВЕННЫХ В АЛМА-АТЕ ПОСЛАНИИ ПЕРЕД РАБОТНИКАМИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВЫЕ ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ. НАШИ КОЛХОЗНИКИ СДЕЛАЮТ ВСЕ, ЧТОБЫ ПОДВИСЬ ОТДАЧУ ГЕКТАРА. А. НИЯЗОВ. Председатель колхоза «Галаба», Денгауский район.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана

Центральный Комитет Компартии Узбекистана с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой болезни и выборов в Совет Союза и Верховного Совета Узбекистана, первый секретарь Ангреного городского комитета партии Абдукадыр Гулямов.

